

自驾关公故里 邂逅人文河东

## 2025环中国自驾游集结赛运城站启幕

储祥好出席并宣布开幕

运城晚报讯(记者 杜磊 陈怡霏)自驾关公故里,问道忠义仁勇。9月22日,伴着七彩盐湖的晨风,来自北京、湖北、陕西、广东等地的80台房车、新能源车和200余名车手齐聚湖畔,共同见证2025环中国自驾游集结赛山西运城站发车仪式的举行。这场融合体育与文旅的汽车竞技之行,在千年盐池的注视下正式启航,为运城注入全新的运动活力与文旅魅力。市委书记储祥好出席活动并宣布开幕。

9时许,比赛正式发车,车手们沿着精心规划的比赛路线,开启第一赛段的征程。在山水与人文交织的赛道上,车手们不仅感受着风的速度,更邂逅了河东的千年底蕴。

“满眼望去都是绿色,不是印象中的黄土高坡,让人心情舒畅,真是不虚此行。”沈阳车手王运江表示,这次辽宁房车协会有4台房车参加了运城站活动,在科学的路线规划下,相信这次旅程会更加丰富多彩。

比赛期间,选手们将打卡七彩盐湖,感受先民制盐的智慧;在全国唯一保存完整的池神庙,与古代建筑群开启奇妙对话;走进李家大院,在青砖灰瓦间品读晋商文化的厚重;探访后土祠,追溯中华农耕文明的源头;途经傅作义故居,感悟家国情怀的赤诚;登临鹳雀楼,重温“白日依山尽”的千古绝唱;参观唐开元铁牛,漫步普救寺,《西厢记》的故事为比赛增添浪漫注脚。每一程皆是风景,每一处皆有故事,体育与文旅在此刻完美交融,选手在竞技中读懂运城的人文底色。

北京车手张莹说:“第一次来运城盐湖,仿佛到了海边一样,空气清新,让我对接下来几天的行程充满期待。”

“一路开过来,充电桩很多,让我们这些新能源车主没有了后顾之忧,体验感非常好。我还了解到运城是关公的家乡,这次有机会来感受当地的风土人情非常开心。”来自北新社车迷俱乐部的车手吉喆说。

此次赛事线路串联盐湖、永济、垣曲、临猗、万荣、夏县、芮城7个县(市、区)15处核心景区,以“体育+文旅”为纽带,将运城的历史遗迹、自然风光、民俗文化串联成线,让更多人通过赛事走进运城、了解运城。



▲ 2025年环中国自驾游集结赛山西运城站启幕

记者 朱超逸丁 摄

据了解,赛事期间,我市还将举办“车手文化体验行”等配套活动,同步推出景区门票优惠、酒店住宿折扣等系列惠民政策。

近年来,我市依托丰富的自然和人文资源,不断推进“体育+”与文化旅游、商务消费、康养休闲等产业深度融合,激活全域旅游发展新引擎,树立“为了一场

赛、奔赴一座城、办好一场赛、提升一座城”的理念,大力发展战略经济,持续为运城“一城两区三门户”建设注入强劲动能。

## 常平收费站多措并举 全力护航关公文化旅游节

运城晚报讯(记者 刘凯华)第36届关公文化旅游节即将开幕。为保障节日期间高速公路安全畅通、服务优质到位,9月22日,常平收费站提早部署、精准发力,从保通保畅、服务升级到安全应急,多措并举,全力护航。

为应对第36届关公文化旅游节期间可能出现的车流高峰,收费站提前完善应急预案,组织人员对收费车道、ETC设备、栏杆机等设施进行“地毯式”

排查,机电人员24小时待命,确保设备零故障运行。高峰时段,全部车道将同时开放,收费员和外勤员会协同引导参会车辆、旅游大巴快速通行。同时,收费站会与高速交警、路政建立联动机制,实时共享路况信息,快速处置拥堵和事故。

收费广场设立“便民服务台”,配备饮用水、创可贴、充电器、打气筒等物品,为过往司乘解忧;志愿者深入景区宣传

ETC优惠政策,指导游客使用“晋e行”小程序获取路况信息;全员接受“文明服务”培训,坚持“车未至、笑先迎,问必答、困必帮”,努力让每位游客感受到家的温暖。

同时,常平收费站还开展路域环境整治,彻底清理广场和边沟卫生死角,修剪绿化,清洗岗亭、标志标牌,使站区焕然一新。

在安全管理方面,收费站还对消防

器材、供电线路、票款室和食堂燃气进行拉网式排查,对发现的问题立行立改,形成闭环管理,坚决把风险隐患消除在萌芽状态。

“我们将以饱满的热情和务实的作风,用高效的通行保障和暖心的服务迎接八方宾客。”常平收费站负责人表示,全站上下以实际行动为第36届关公文化旅游节的举办保驾护航。